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B. Physiqué - Chimie

17. Un générateur basse fréquence délivre une tension sinusoidale de valeur maximale 2V et de

fréquence 1 kHz. Le circuit électrique qu'il alimente est constitué d'une résistance de 100Q, d'une

inductance de 100mH et d‘un condensateur de capacité 470nF (les composants sont montés en série).
17.1. L’expression de !a tension u(#) délivrée par le GBF est:

a. 2sin(6283r) b. 24/2sin(6283) zJE sin(3140f)  d. 2sin(3140r)

17.2. La valeur de I’impédance totale du circuit vaut :
a. Z=63000 b. Z=31KQ | e Z=310 d. Z=306Q

17.3. Llintensité efficace du courant dans le circuit vaut : ‘
a. 4,6m/ b. 4,64 c. 3,5mA d. 1,5mA

]

17.4. Le circuit A un caractére :

a, résmuf ' b inductif . ¢ capacitif d. on ne peut pas savoir
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18. L’accélération a, du centre d’inertie d’un corps en chute libre vérifie :

a. aﬁ—-:g b. a;=g c. a"?:"E d. a; g

19. Un mobile autoporteur & coussin d’air, de masse m=3 80g considéré comme un point matériel G,
accroché 4 I'extrémité d’un ressort horizontal, de masse négligeable et de raideur k= 15 N.m ™.
L’autre extrémité du ressort est fixée & un mur. La position du centre d’inertie G du mobile est

repérce par son abscisse x mesurée & part;r de sa position d’équilibre. Le mobile est écarté de
20cm de sa position d’équilibre et 1aché a Pinstant t = 0 s, sans vitesse initiale.

19.1. La position du mobile & pour équation : - -
. 2k [m k 4 k
2. x(1)= mﬂ[ ";f} b. x(f)= 20005(‘/;—:) ©.x(1) = U.ZCDS[JEI] d. x(r ——J—E—ms[‘f-;;r]

19.2. La vitesse maximale du mobile vaut * ;
& 1,26m.s™ . b. 0,031m.s™ c. 1260ms™ d. 3ims™
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19.3. L’énergie mécanique du systéme mobile-ressort est égalea: 9w €p =© 4 Ca poin o~

8. 157 b. 0,03; c. 0,155 @ 0,3/

19.4. T'a fréquence des oscillations vaut ;
a. 0,15Hz b. 0,03Hz . 10Hz @ 12z

20. On veut préparer 100 mL de solution S de l'acide HA de concentration C = 10” mol/L & partir
d'une solution mére So de concentration 10 mol/L. Pour réaliser la dllutmn. le volume de la
- solution mére égale & :
a. 0,1mL b. ImL ¢. 10mL d. 100mL

21. Un technicien de laboratoire veut préparer 500 mL d'une solution décimolaire (C = 0,10 moV/L)
de sulfate de cuivre (IT). Le laboratoire dispose de sulfate de cuivre (II) hydraté (solide de
formule CuSO,, 5H;O et de masse molaire 294,5g/mol). La masse m de soluté que doit
contenir la solution est donc : ) )

a. 125g € 1472,5¢ c. 58,9¢ d. 12,5

2%. A partir d'une solution commerciale d'acide nitrique de densité d=1,33 et de pourcentage en acide a\
© nitrique:52,5 %, on veut préparer, par dilution, V;=1 litre d'acide nitrique de 1::.n::um::::ntrau.in::u-ch\"“J
¢2=0,10 mol/L. (Données: My = 1 g/mol ; My = 14 g/mol ; Mo = 16 g/mol ; pea = 1000 g/L)
Dans les conditions de I'expérience, la concentration de la solution commerciale vaut :
@‘} 1ol [ L $ 698mol / L e 110mol/L d. 1,1mol/L





